

Az előfizetés ára:
 1 egész évre 8 frt
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Körjegyzőknek és néptanítóknak
 Egész évre 6 frt., fél évre 3 frt
 Egyes szám ára 10 kr.
 Előfizethetni és egyes lappeldá-
 nyokat venni lehet a kiadóhiva-
 talban. Traub. és társa, Valentin
 Károly, Böhm M., Luzsovic L.
 Veidinger N.
 Üzletében és a fűdőhánytözsben.
A hirdetések ára:
 Mindenkor arjegyék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
 Nyilteleben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön
 Barek J. és Társa Erfurtban
 Haasenstein és Vogler, Steiner A
 Hamburgban, Daube G. L., Kno I
 Ignác Frankfurtban, Oppelik A.,
 Schalek Henrik, Mosse Rudolf
 Bécsben. Magyarországon: Neu
 berger és Braun, Goldberger A.
 V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
 Somogyi E. „Első magyar nemzet-
 közli irodá”-ja Budapesten, kiadó-
 hivatalunk és Janovszky H. király-
 uezában levő hirdetések felvétel
 irodája Pécssett.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.	Szerkesztőség: Király-utca 20. sz. Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.	Kéziratok nem adatnak vissza.
--	---	----------------------------------

Pécs szab. kir. város zárszámadása.

Előttünk fekszik terjedelmes, világos áttekintést nyújtó, 36 oldalas füzetben az 1884-ik évről szóló házi-pénztári számadás kivonata a városi tanácsnak erre vonatkozó jelentésével együtt.

Már maga azon körülmény, hogy a mult évi zárszámadás rövid három hónap alatt elkészült, oly tény, minővel csak igen kevés város gazdasági életében találkozhatunk s egyik legfőbb bizonyága a városi tanács buzgóságának, melylyel a gondozására bizott városi vagyon állását feltüntetve a képviselő testületet és a városi polgárságot — kötelessége szerint — a mult év pénzügyi eredményéről tájékoztatni és felvilágosítani törekedett.

E pénzügyi eredményt aránylag kedvezően mondhatjuk. Az 1884-ik évi költségelőirányzati munkálatban számításba vett jövedelemnél 24 tétel után tényleg több folyt be 15046 frt 29 és 1/2 krral, 10 tételnél pedig kevesebb folyt be 2427 frt 97 krral s így a tényleges bevétel többet 12618 frt 97 krral nagyobb az előirányzat-

nál. Viszont az előirányzott kiadási összegek 15 tételnél emelkedtek 8924 frt 45 krral, 29 tételnél pedig kisebbek 3778 frt 74 krral, miből 5145 frt 71 kr. kiadási többlet származik ugyan, azonban e tulkiadás nemcsak fedezve van a főntbe kimutatott bevételi többlet által, hanem a pénztári ügykezelés még 7472 frt 61 és 1/2 kr felesleg jövedelmet mutat fel.

Szaporodott pedig a bevétel a kő- és homokbánya-bér, a téglalégetés, erdőbevétel, erdei legelő, pálinka-bér, bor- és sör-vám, helypénz, bírságok, cselédbeiratás, kamat magán-kötvények, vízvezetéki bér, természetnyék, halottszállítás, telekátíratási díj, tanbeiratási díj, vágóhid-pénz, katona-szállás-bér, végrehajtási költségek, teherszállítványok, községi pótdadó és legelő-adó után; kevesebb a földbérek, ház- és boltbér, temető fű, árvatári kezelési díjak, baromk eladása, mértékhitelítési díjak, gyümölcsfa-iskola, bélyegköltségek és hidmérleg jövedelem után.

A kiadás emelkedett a díjnokok napi díja, irodai szükségletek, ölfavágatás és szállítás, az indóházhoz vezető ut tatarozása, a város kövezete, téglalégetési költségek, köz-

ségi népiskolai költségek, a zeneegylet, Rudolfinum-árvák tartása, gyógyszerkek, folyók tartása, adózások és egyéb leírások, katona-szállásbérek után; kevesebb a tisztviselők és szolgák fizetése, nyugdíjak, kegydíjak, szolgák ruházata, mértékhitelítési-, utazási-, bélyeg-, hirdetési-, ujonczozási-, posta- és távirtdai költségek, hírlapok és könyvek, állami adó, természetnyék, gazdasági szükségletek, bikák és lovak vétele, városi napszámok, közutak és vízvezetékek, terek tisztogatása, utozák tisztántartása, károsultak, tolonczozási és ápolási költségek s a hidmérlegre előlegezett törzstőke visszafizetése után.

A pénztári mérleg szerint a mult év bevétele volt 506,910 frt 50 kr., a kiadás 499,529 frt 10 kr.; a pénztári maradvány tehát 7381 frt 40 kr.

A kamarális követelési (65179 frt 90 és 1/2 kr) és tartozási (7021 frt 13 kr) állapot 58158 frt 77 1/2 kr követelési*) többletet mutat fel, ebből aznban a valódi követelési több-

*) A füzetben nyomdahibából „tartozási többlet” áll. Szerkesztő

A „Pécs” tárczája.

Az évő-művész.

— Börne. —

(Folytatás és vége.)

Művésznünk az össz-evésekől se vonta ki magát, ebben különvált más művészekről, a kik e tekintetben nevéstégesen előkelő tartózkodást tanusítanak; de mily természetesen takarékoskodott java erejével a sölókra. A mikor egy korona után, futamokban, a melyek rendszeren egy tál almakompóttal, mint hosszú szulájú trikával végződtek, átengedheté magát szabad szárnyalásu fantáziájának, akkor még a legesigább vérű embert is elragadta a esodálat. De hogy azt az időt, a mely a tányérváltások, ételhordások és leszedések közt el szokott veszni, miként lehet felhasználni, ezt a mi művésznünk valamennyi asztaltárs megszégyenítésére produkálta.

Nem tudom, helyes-e a hasonlat, ha azt mondom: a térsztaételek az asztal-színfóniák adagiói; de akár helyez, akár nem, a mi művésznünk e téren utólréhetetlen volt. A mint az édeskedves tál a terem ajtajának küszöbén megjelent, egészen összehuzta a szemeit, hogy látó tehetségét élesítse. Ezt az optikai eljárást nem Haller fiziologiájából tanulta,

hanem több európai udvarnál, a hol a fejedelmek szemeket és füleiket akként zárják el, hogy csak egy kis nyíláska maradjon rajtok, vagy, a mi egyre megy, csak kevés udvaronczot látnak és hallgatnak meg, hogy annál világosabban megérthessék, mire van szüksége a népnek s mit óhajt. A művész tehát ilyen udvari szemeket csinált. A míg a tál a saját személyéhez érkezett, hangosan és sokat beszélt, hogy aggodását elcsitítsa, mint az asszonyok szokták villámlás és mennydörgés idején. Látszott rajta az erőltetés, mikor nevetett. Végre megjött a tál s a melle megszabadult a nyomástól. Levágot egy köznépnagyságnak darabot, ezt néhányszor megforgatta a tálban, melótt kivette, állítólag azért, hogy minden oldalról szemügyre vehesse, de voltaképen azért, hogy tisztességesen megfürösztse a mártást. Aztán egészen előntötte vele s hogy a meritésnél valami testes tárgy a kanálba ne kerüljön, ezt alig lehetett elkerülni.

De folyton gondja volt arra is, hogy a jelenlevő angolok rossz néven vehetnék a szárazföldi rendszerhez való nagy ragaszkodását. Hogy tehát ezekben jobb véleményeket támaszson, annyi mártást öntött a tányérba, hogy semmi száraz nem látszott ki. De ez nem mindig sikerült tökéletesen, gyakran kiemelkedék a hullámokból egy-egy csuca a mandula és aprósölő Araráhegyének. Mig

a térsztaételek ette, elmerült gondolataiba és magába s nem ritkán azt lehetett látni, hogy fájdalmasan mosolyg. A mikor a pudding-porczió egyharmada el volt költve, (mert mindenféle ételt három porczióba osztott, miután a tányérok kiesinyek voltak, hogy az egész porcziót egyszerre befogadhatták volna), másodsor hozatta el a tálát, a miben nem volt épen semmi különös. Hanem harmadszorra cselhez nyúlt, azt kiáltotta a pincesznek, hogy még csak egy kevés mártást vesz. De a mikor odacsalta, kineveté s hozzálátott a többihez is.

Csak német filistertől telik ki, hogy egy nagy embert esodáljon a nélkül, hogy szeresse is. Hogy pedig a nagy emberek mindig jók is, több szép vonással bebizonyítá művésznünk. Kérést soha se utasított el kereken; ha nem teljesíthető, legalább reményt nyújtott. Ha a pincesz egy tálát tett elébe, a melyet el kellett utasítania, mert nagyon el volt foglalva, így szólt: most nem, majd később, jó barátom! Szelid szívének egy megható vonása ime ez volt: egy ebéd alkalmával a pecsenye és dessert közt megint a levesestálát tették elébe, mert a pincesz hátulról egy más vendéggel tévesztette össze, a ki csak most jött a terembe s ült az asztalhoz. A nemes művész, hogy megmentse a pinceszét a megszégyenítéstől és szemrehányásoktól, melyek a vendéglős részéről rá vártak, oly nagylelkű

let csak 19802 frt 55¹/₂ kr, ami az 1883-ik évi eredményt 2261 frt 28 és ¹/₂ krral haladja meg.

Ezen kamarális követelési többlet, ha figyelembe vesszük, hogy a városi követelések realissá tétele szempontjából 1883 óta nagyon is sok történt s hogy a vasuti üzletvezetőségnek Budapestre történt áttétele s a bányáigazgatóság elvitele folytán felelősen érzékeny jövedelmi veszteség származott, kétségkívül kedvező eredmény, mi a gazdasági vezetés helyes irányát s a város gazdasági ügyei fejlődésének egészséges voltát eléggé kiténteti.

A tőke-követelési állapot 614,776 frt 26 kr, mit a múlt évi 687,778 frt 82 krral összeghez hasonlítva 73002 frt 56 kr apadás mutatkozik, a tőke tartozás pedig 183,768 frt 20 kr, vagyis 1200 fittal kevesebb, mint volt az 1883-ik évben. A város tőkekövetelési többlete tehát 431,008 frt 06 kr.

E szám-adatakból világosan kiténik, hogy Pécs azon szerencsés városok közé tartozik, melyek kiadásaiak fedezésére a legkisebb pótlékot szedik.

Tekintettel a nagymérvű kiadásokra, melyeket Pécs városa a kulturális téren, különösen a közegészségügy és közoktatásügy fejlesztésére és felkarolására semmi áldozattól vizsgálva nem riadó készséggel tett s azon czélokra, melyek e téren a jövőben is folyton fokozódó arányban előtűnik állanak, jól eső megnyugvással gondolunk azon örvendetes valóságra, hogy városunk nagy feladatainak teljesítésére elegendő eszközökkel rendelkezik.

POLITIKAI HIREK.

— Sárközy Aurél független országgyűlési képviselő a lelépett

Huszár Ágost helyébe egyhangulag Fehérmegye alispánjává választották.

*

— B o s z n i á b a n május elsején fog megkezdődni a hivatalos népszámlálás. Az életkor meghatározását nagyban meg fogja nehezíteni azon körülmény, hogy a török időszámítás szerint a naptári év 11 nappal kevesebb, mind a miénk s hogy rendes anyakönyvek nem vezetettek. A török nőktől nem fogják korukat kérdezni.

Az erdélyi magyar közművelődési egyesület alapszabály-tervezete.

I. Az egyesület czime.

1. §. Az egyesület czime: „Erdélyrészi magyar közművelődési egyesület”, mely czim egyuttal az egyesület pecsétjének körirata is. A pecsét: a volt Erdélyi czimere Magyarország czimerébe foglalva. Az egyesület székhelye Kolozsvár, hivatalos nyelve a magyar, működési köre: az erdélyi részek.

II. Az egyesület czélja.

2. §. Az egyesület czélja az erdélyi részekben a hazafiságnak fejlesztése nemzeti irányu művelődés által.

III. Az egyesület eszközei.

3. §. A) Közművelődésiek; ovodák, nép- és polgári iskolák, egyházak segélyezése, esetleges létesítése; népkönyvtárak és olvasókörirek alkotása; hazafias iratoknak anyanyelveken való terjesztése; megfelelő irányban működő hazafias erőknek az egyesületbe belevonása, vagy legalább is a kölcsönös támogatás kapcsolatába hozatala s mindazon törvényes intézkedések, melyek a 2. §-ban jelzett cél előmozdítására szolgálnak.

B) Közgyonosodásaiak: központi és vidéki pénzüzetek és közigazgatási egyletek alakítása.

IV. Az egyesület vagyoni forrásai.

4. §. A cél anyagi eszközeiül szolgálnak: a) örökös és alapító tagok alapítványai, b) rendes, pártoló és gyámoltató tagok díjai, c) önkéntes adományok és hagyományok, d)

gyűjtések, e) jótékonycélu előadások és engedélyezett sorsjátékok bevételei, f) a törvényhozás, kormány, a törvényhatóságok, községek és egyéb erkölcsi, mint magánzemélyek segélyei; g) az alakítandó pénzüzetek alapszabályaiban az egyesület javára kitűzött járulékok.

V. Az egyesület tagjai.

5. §. Az egyesület tagja lehet: a) a magyar korona területén törvényesen fennálló minden testület (törvényhatóság, község, egyesület társulat stb.), a magyar állam kötelekébe tartozó minden férfi és nő, ha fölvételüket az igazgatóválasztmány egyenesen meg nem tagadja. Sem a felvétel, sem az elutasítás nem indokolandó. Külföldiek tagokká csak a belügyminiszterium engedélye alapján lehetnek. Az erdélyrészi magyarok néptanítói tagsági díj nélkül is lehetnek rendes tagok.

6. §. Az egyesület tagjai:

a) Tiszteleti tag, akit a közgyűlés az egyesület körül szerzett érdemeiért választásával kitünteti.

b) Örökös tag mindazon jogi személy, vagy testület, mely legalább 500 frt alapítványt tesz s ez alapítványt 5 év alatt lefizeti.

c) Alapító tag, ki alapítványként egyszer s mindenkorra legalább 100 frotot készpénzben, ovadékképes étékpapirban vagy kötvényben egyszerre befizet. E tagsági jog életfogytig tart. Az alapítvány csonkítatlanul törzsvagyon gyuanánt kezelteik s csak kamatait fordíthatni az egyesület czéljaira.

d) Rendes tag, ki magát a taggyűjtőven aláírásával, vagy valamelyik taggyűjtőnél szóbeli kijelentéssel 6 évre, évenkénti 2—2 frt fizetésére kötelezi, vagy a ki ugyanazon időre egyszerre 10 fittal megváltja e kötelezettségét.

e) Pártoló tag, ki aláírással, vagy szóval legalább 3 évre évenkénti 1 frt fizetésre kötelezi magát. Az e) és f) alatti befizetés félévi részletekben előre történik.

f) Gyámoltató tag mindenki, ki az egyesület javára elismervény mellett legalább is 10 kr-ért ad.

VI. Tagok jogai és kötelességei.

7. §. A tiszteleti, örökös, alapító és rendes tagok tanácskozás, indítványozás, és választás jogával bírnak a közgyűléseken. Az összes tagok élvezik az egyesület által nyújtandó kedvezményeket, nevezetesen elsőbbségük lesz a III. 3. §. B) pontban említett pénzüzeteknél — a szabályzatokban meghatározott feltelkek mellett — mind a részvé-

volt, hogy megette a levest, mintha csakugyan neki lett volna szánva. Ő mindenben jeles volt. Nem követte a legtöbb vendéget abban az illetlenségben, hogy kiválogatták a nagy rákokat, a kicsiket pedig a tálban hagyták — ő kivette a kicsiket is Azzal a nevetéses szokással, hogy a pástétomba felülről hatoltak be, mintha egy házba a tetőn keresztül másztak volna, ő hősiiesen dacolt. Sokkal czélszerűbb módon ő két oldalnyilást csinált, szemközt egymással. Az elől levő ajtón be-dugta a kanalat, a vadat és szárnyast a hátulsó ajtó felé kergette, a hol aztán könnyedén megcsippte Egy pompás csukát, ritka példány volt, egész terjedelmében maga elé tett akkép, hogy a hálnak csak a teste jutott a saját tányérjába míg a feje a jobb, a farka pedig a baloldali szomszéd tányérjáig nyult a mi impozáns látványt nyújtott.

Csodálkozni fog, a ki hallja, hogy a mi művésznők a különféle pecsenyefajokból csak rendes sokat evett; hisz köztudomású, hogy az ahoz érték épen az e nemű étkeket nagyra becsülik. De a mester mindenben új ösvényen haladt s valamint önmaga utánozhatatlan volt, úgy ő se utánzott soha senkit. A mint mondtuk, mikédevelő módjára ette a pecsenyét s azt a szabadidőt, a mit így nyert, arra használta fel, hogy a desszertre méltóképen készülhessen elő. E részen pedig egészen új theoriát állított fel, a mely az eddigi

rendszer tiszttára halomra döntötte. Igyekeznifogok, hogy művésznők új elméletét lehetőleg megvilágítsam s elbámul majd rajta mindenki, hogy a desszert felől való téves nézet annyi századon át uralkodott a világon.

Egyiptomi József, a kit olvasóim akár a bibliából, akár Mehul operájából bizonyára ismernek, a bőséges esztendőkből a sovány esztendőkről nem feledkezett meg s jó államgazda módjára magtáratok építtetett. Nem tudom, vajjon művésznők egy Putifárnéval szemben olyan rideg maradt volna-e, mint a szűzi József, hanem a nemzetgazdaság dolgában nem maradt Ráchel fia mögött. Ő se adta át magát az asztal bősége mellett a gondatlanságnak, hanem figyelemmel volt a hét sovány délutáni órára s elrendezte a dolgot. Egy szerencsés körülmény, Moszkva égése, nagyban segítségére jött, hogy megokosodjék. A művészes ama örökké emlékezetes 1814. és 1815-ik évekből harcolt a jó ügyért s a dicső szabadságharczából a kölni székesegyházról helyes véleményt, a hepheget és a nyelvtisztságot, mint mindmégannyi harczai zsákmányt hozta haza magával, ő volt az, a ki azt az indítványt tette, hogy a szövetség-gyűlés ne üljön addig össze, míg a kölni székesegyház ki nem épül, ott legyen gyűléshelye s a német haza minden igaz barátja igazán sajnálhatja, hogy az indítvány meg nem valósult s hogy a szövetség-gyűlés

előbb ült össze. Ő volt az, a ki a zsidóüldözést megkezdte, hogy szabadságot és egyenlőséget létesítsen s neki köszönhetem, hogy a nyelvújító szektájja úgy elszaporodott. Ő minden francia szót visszakergetett a Rajnán s még maga a szelid desszert szó se kerülhetett el gyűlöletét; e helyett azt találta ki, hogy utóebéd. Utóebéd! Ha mindig a szók eredeti értelmét kutatnók, milyen könnyű volna mindennek a velejére hatni! Mi az az utóebéd? Utóebédnek hívják azt az evést, a melyet nem az ebédnél, hanem ebéd után fogyasztanak el. Művésznőknek a második párisi béke után semmi kétsége nem volt az iránt, hogy mi volt a feladata, mint német férfiaknak, az utóebédet ebéd után ette meg. Hanem hogy az új intézményt mind alaposabban megindokolja, történeti alapra fektette azt. Ugyanazért, éppúgy, mint a többi vendégek, desszerttel még az ebédnél ette meg s mikor ezzel elkészült, másodsor is megtöltötte tányérját süteménnyel, gyümölcsevel, felvitte a pinczérel szobájába, hogy a délutáni órákban elbájnék vele.

Hibák és előnyök, bűnök és erények, igazságok és tévtanok összefüggnek egymással s egymás után következnek. Művésznők eről újabb bizonyágot tett. Alig hogy megérték az utóebéd jelentőségét, az új felfedezések ösvényén tovább ment, kiművelte e rendszert s az élet más viszonyaira is rákötö-

nyek és záloglevelek aláírásában, mint a hitel élvezetében.

8. §. Minden tag köteles az időnként kiadandó utasítások hű megtartására, egyleti tagok gyűjtésére magánjogi kötelezések elfogadja az egyesület alapszabályait s a tagságidő nem fizetése esetére a késedelmi kamatok megterítésével együtt alávetette magát bármely járás-, illetőleg községi bíróság illetőségének. Rendes tag elhalásakor az évi mulasztást netáni más hátralékokkal együtt, örökösai fizetik.

VII. A tagsági jog megszűnése.

9. §. Megszűnik a tagsági jog a) halállal, b) a kötelezettség utolsó évének lejártával, ha az illető tag kilépését legalább egy félévvel előbb írásbelileg bejelentette. Ellenkező esetben a tagsági kötelezettség egy további évkusra megújítottak tekintetik. Az igazgatóválasztmány jogosult oly tagokat mindig kizárni, kik a cenzúrát alá nem tartják. Kizártak a közgyűléshez fölébbehathetnek.

VIII. Az egyesület szervezete.

10. §. Az egyesület ügyeit intézik: a) a közgyűlés; b) az igazgató választmány; c) a tiszttakar; d) a vidéki választmányok.

IX. A közgyűlés.

11. §. Rendes közgyűlés évenként valamely tavaszi hónapban, sorban az egyes vidéki választmányok székhelyén tartatik. Az időt az igazgató választmány, a helyet — esetleg meghívás következtében — a megelőző közgyűlés határozza meg. Rendkívüli közgyűlést az igazgatóválasztmány határozatára, 15 napi hirdetés s a napirend közlése mellett csak Kolozsváron tarthatni. A közgyűlésen, mely szükség esetén zártgyűléssé alakulhat, szólás és szavazás jogával a tiszteleti, örökös, alapító és rendes tagok birnak, s más nyelven mint az egyesületén felszólalni nem szabad. Érvényes határozat hozatalára legalább is 30 tagnak jelenléte szükséges; ha ennél tag nincs jelen, ugyanazon tárgysorozat kitételével a szabályszerűen összehívott második közgyűlés a jelenlevők számára való tekintet nélkül határoz. Minden tagnak csak egy szavazata van.

12. §. A közgyűlés tárgyai: a) a tiszttakar és az igazgatóválasztmány jelentései és indítványai; b) az évi költségvetés megállapítására és a megelőző évi zárszámadásra vo-

natkozó számvizsgáló jelentések meghallgatása, elfogadása és a felmentvény megadására; c) határozathozatala, a vidéki választmányok jelentései fölött; d) az egyesület tisztségviselőinek s a két tagból álló számvizsgáló bizottságnak megválasztása s a vidéki választmányok megerősítése és kiegészítése; e) egyesek önmálló indítványai, melyek az igazgató választmány útján a közgyűlés előtt legalább 8 nappal írásban benyújtottak; f) az ügykezelési szabályok megállapítása s az alapszabályok megváltoztatása, módosítása, esetleg az egylet feloszlása fölötti határozathozatal.

X. Az igazgató választmány.

13. §. Az igazgatóválasztmány tagjai: a) az egyesület tisztségviselői, b) közgyűléssé mindig 1 évre bevalasztott 24 rendes tag, c) a tiszteleti, örökös és alapító tagok, d) a vidéki választmányok elnökei.

14. §. Az igazgatóválasztmány minden hónapban az ügyrendben meghatározandó napon ülést tart; a szükséghez képest külön meghívók alapján bármikor. Az ülés 6 rendes taggal határozatképes; valamely tag kizáratásához azonban a választmányi tagok $\frac{2}{3}$ -ának jelenléte szükséges.

15. §. Az igazgatóválasztmány feladata: a) az évi számadás előzetes megvizsgálása; b) az évi költségvetés előkészítése; c) évi jelentések kidolgozása és saját indítványainak a közgyűlés elé terjesztése; d) jutalmazás és segélyezés iránt javaslattevés; e) vidéki választmányok jelentéseinek és egyesek indítványainak tárgyalása s a közgyűlés elé terjesztése; f) tagok felvétele és kizárása; g) a közgyűlés határozatainak végrehajtása; h) a folyó ügyek elintézése; i) mindazon ügyek melyeket az alapszabályok nem utalnak kizárólag a közgyűléshez. — Az igazgatóválasztmány tölti be helyettesítés által az időközben megürült tisztségeket a legközelebbi közgyűlésig, feldolgozza az adatokat, utalványozásokat eszközöl, szervezi a vidéki hálózatot és az érdeklődést az egyesület iránt fenntartja. Egyszermind arra törekszik, hogy a szabályzatban lefektetett közgazdasági célokhoz képest, pénzintézetek létrejöttével előmozdítsa s azoknak e szabályzat szellemében teremtett alapokon való működését elősegítse. Az egyesület szervezete, ügyeinek kezelésére s legkivált a választmányoknak az egyesülethez való viszonyára ügykezelési szabályokat állapít meg.

XI. A tiszttakar.

16. §. A tiszttakart alkotják: a) az egyesület elnöke, alelnökei, titkára, jegyző, pénztárnoka, ellenőre, jogtanácsosa és a vidéki választmányok elnökei.

1. Az elnök vezeti a közgyűléseket és az igazgatóválasztmány üléseit; képviseli kifelé az egyesületet; teljesíti ideiglenesen az 50 frt erejéig terjedő utalványozásokat; a fontosabb írásbeli érintkezéseket, valamint a választmány határozatából kiadott s a jegyző által ellenjegyzett utalványozásokat aláírása mellett adja ki. Véletlen pénztárvizsgálatok rendel el s gyakorolja mindazon jogokat és teljesíti mindazon kötelességeket, melyeket az alap- és ügykezelési szabályok ráruháznak.

2. Az alelnökök — kiknek száma közgyűléssől közgyűlésre határozandó meg — helyettesítik az elnököt. A vidéki választmányok elnökei egyszermind az egyesület alelnökei.

3. A titkár az elnökséggel egyetértőleg vezeti az egyesület minden teendőit; ő az egyesületi iroda főnöke.

4. A jegyzők vezetik az ülések jegyzőkönyvét; számuk a szükséghez képest határozattal meg.

5. A pénztárnok az ellenőrrel, közgyűléssé megállapított szabályzat szerint kezeli az egylet vagyonát.

6. A jogtanácsos az egyesület jogügyi közege.

7. A vidéki választmányok elnökei az egyesület közgyűléseivel leveleznek, javaslataikat és határozataikat az igazgatóválasztmányhoz terjesztik s az innen közölt átiratokat végrehajjták.

17. §. A titkár és a pénztárnok a közgyűlés által megállapítandó évi tiszteletdíjban részesülnek.

XII. A vidéki választmányok.

18. §. Minden városban, szolgabírói járásban és esetleg nagyobb községekben is, hol legalább 20 rendes tag állandóan lakik, külön választmány alakul. E választmányok az alapszabályok és a közgyűlés által kijelölt keretben maguk állapítják meg munkakörüket, saját tiszttakart, férfi- vagy nő-elnököket választanak, az egylet számára tagokat, továbbá közmulatságok és felolvasások után pénzt gyűjtene, felszedik a tagsági illetékeket és oda hatnak, hogy a társadalom jótékonyági hajlamát főleg az egylet, mint a nemzeti szellem legkiválóbb tényezője javára irányozzák.

A vidéki választmányok különös feladata: a segélyezésre ajánlás, egyleti tagok serkentése, véleményadás az igazgatóválasztmány vagy az egyleti elnök felkérésére oly ügyekben, melyek az egylet működési körébe tartoznak, a központi határozatok végrehajtása, véleményes jelentések felvételint az igazgatóválasztmányhoz az eddig történt haladásról s a legszükségesebb elintézendőkről. A begyűlt összes pénzeket részletes kimutatások mellett minden hó 1-én az egylet pénztárnokához szolgáltatják. A vidéki választmányok bevételeiből saját költségeikre és kiadásaira $\frac{1}{4}$ részről többet nem fordíthatnak.

XIII. Felozslás és főfelügyelet.

19. §. Ha az egyesület megszűnése idővei kikerülhetetlennek mutatkoznak, a felozslási határozat érvényességére az összes tagok $\frac{2}{3}$ -ának kell jelenlennie, midőn aztán $\frac{3}{4}$ szótöbbség szükséges. Ha azonban a kívánt szám ismét egybehívásra sem gyűlne össze, harmadszor a közgyűlés végérvényesen határoz. Föltéve azonban, hogy a közgyűlés már szabályszerűen megtartható nem lenne, az egyesület magán vagyona Kolozsvár városára oly feltétellel száll, hogy abból külön alapítvány alkotandó s kamatai az egyesület céljának megfelelő jutalmakra fordítandók. Az egyesület, működésének netalán újra kezdése esetében az alapítványt ismét visszaveszi s csak ha a működés megszüntétől 32 esztendő telt el, lesz az alap Kolozsvár jogerejű tulajdonává.

mazta. Hogy megkülönböztetésül a többi vendégektől az asztalkendőt álla-alatt összekötötte, ez nem lehetett rám nézve meglepő, mert ilyen lérfutól nem lehetett mást várni, mint hogy megtartja a régi szokást, megkíméli a mellényét s a nadrágját. De hogy a nevezett asztalkendőt, a mely az evés igaztosságában lecsuzzott, abban az időben, mikor a dessert jött s a többi vendégek az asztalkendőt összehajtogatták, ő az álla alatt megérsítette, ez alkalmas volt arra, hogy meglegyen. Mindjárt gondoltam: ez alatt lappang valami — s csakugyan lappangott is, a mint ki fog tűnni. Az egész étkezés alatt, mikor csak nagy elfoglaltsága megengedte, a jobb kezével az asztalkendőt alatt mókázott, de sokszor előhuzta s mutatta, hogy üres. Ekkép megszoktatta a nézőket e látványhoz, annyira, hogy utóljára oda se néztek. Mikor pedig a dessert jött, nagy darab kenyeret tett maga elé, de abból csak néhány morzsát fogyasztott el a tartóhoz. A kenyérdarabot az abroszon szépen megbukfenczettette, aztán elővette zsebkezdőjét s nagy hangosan használta rendeltetésére. Ekkép szerencsésen utánozta a büvészeket, a kiknek, mikor nagy fába vágják a fejszét, gondjuk volt rá, hogy nézőik füle elfoglalva legyen. Én vigyáztam. Suty! a jobb keze a kenyérral az asztalkendő mögött termelt, innen észrevétlenül a zsebébe juttatta s erre rá a zsebkendőt megint bedugta. Épen ilyen uton-módon néhány körtét szászszított be a zsebébe. Ekként alkalmazta művésznők az utóbb elméletét más éllelmi szerekre is.

Oh, az emberi természet soha se tökéletes. A legnagyobb embereknek is megvannak a maguk hibái s a mi művésznök se volt ment azoktól. Tegnap rossz kedvemben ezt irtam naplómba: „akár milyen jó gazdaszony is legyen az asszony, csak a konyhához ért; a pincze — hogy illedelmesen és építés nyelven fejezzem ki magamat — az eszén alul van építve.“ Ez a megjegyzés Stael asszonynak szült; hanem találébban alkalmazhatom volna evőművésznökre. Bor dolgában semmiféle ismeretei nem voltak s csak néhány pohárral ivott. De ezért az egy hibájáért megint szívóságával nyújtott kárpótlást akkép, hogy el akarta titkolni, miszerint nem izlik neki a bor, a mi fölött a vendéglős nagyon bánkódhatott volna, a maradékort a desserttel együtt felvitette a szobájába, a hol aztán alkalmasint titokban kiöntötte.

Napoleon azt mondta, mikor visszavonult Oroszországból: „a magas-tostól a neveltségig csak egy lépés.“ A pinczerek, a kik művésznöket kiszolgálták, megtették ezt a lépést s műértelmű neveltségnek találtak. Az istenadtak nemcsak ezirányú tudatlanságukért voltak tehető sajnálatraméltók, hanem még inkább azért, hogy valamit neveltségnek találtak s nem volt szabad nevetniök. Igaz mely részvét nélkül nem nézhettem, hogy elkínldotak ezek a szegény emberek, hogy arcuk rángásait elpalástolják s megtartsák azt az illetet, a melyet minden lojális pinczértől minden vendég megkövetelhet.

20. §. Ha az egyesület, avagy az igazgatóválasztmány az alapszabályokban meghatározott célt, eljárást, hatáskört meg nem tartaná, vagy működése által az egyesület vagyoni érdekeit, esetleg az állam érdekeit veszélyeztetné: a m. kir. kormány az egyesületnek, illetőleg az igazgatóválasztmány-nak működését azonnal felfüggesztheti és az azt követő szabályos vizsgálat eredményéhez képest az egyesületet, vagy az igazgatóválasztmányt végleg fel is oszlathatja, esetleg pedig az alapszabályok legpontosabb megtartására, különbeni felosztás terke alatt kötelezheti.

Mindazon esetleg hozandó közgyűlési határozatok, melyek az alapszabályok megváltoztatását, az egylet feloszlását s ez esetben vagyonának hovatartozását célozzák, foganatosítás előtt a kir. belügyminiszteriumhoz felterjesztendő.

Az ideiglenes bizottság 1885. évi márcz. 9-iki üléséből.

Polcz Rezső, Dr. Haller Károly,
jegyző. elnök.

A maissi mezőgazdasági hitel-szövetkezet f. hó 6-ikán d. e. 10 órakor tartá rendes évi közgyűlést, melyen több mint 200 gazda vett részt. A szövetkezet rövid fennállása mellett is rendkívüli elterjedtségnek örvend; a tagok megyénk 21 községéből csoportosultak. A közgyűlés, mint levelezőnk írja, igen érdekes képet nyújtott s a gazdák részéről tanusított ügyérdeklődés megbizonyította, hogy az országzerte nagy port felvert „agrár” kérdés csak ily hitel-szövetkezetek alakítása útján oldható meg. A beküldött zárszámadásokból és jelentésből kiemeljük a következőket: A szövetkezet, mely alakuló közgyűlést 1880. december 27-én tartá, csak 1882. július 1-én kezdte meg üdvös működését. 1882-ben volt a forgalom 271,951 frt 15 kr, a nyereség pedig 273 frt 5 kr. 1883-ban volt a forgalom 680,001 frt 24 kr, a nyereség 1085 frt 80 kr. 1884-ben a forgalom 985,213 frt 41 kr, a tartalék-alapítóké 623 frt 39 kr-ra, a nyereség pedig 1184 frt 83 kr-ra emelkedett. A szövetkezet működése óta Maiss községében a föld értéke tetemesen növekedett, úgy, hogy az a negyed-telek, melynek ára 5—600 frt volt, ma 1500—1800 frtot ér, jöllehet a község egyenes adója 12,020 frtról 17,634 frtra, tehát 5614 frttal szaporodott. A szövetkezet fennállása óta beszerzettet 20 cséplőgépnél több, két darab vetőgép, számos kukorica morzsoló, szecska- s répavágó s ezeken kívül több mezőgazdasági eszköz. Csak a múlt évben eladott a szövetkezet, mint több gyáros bizományosa, részint készpénz, részint több évi részletfizetés mellett 7 darab gőz-cséplőgépet, 15 darab járgány-cséplőgépet, 1 darab magyar tüzi feckendőt, 2 darab vetőgépet, több rostát s 14 darab konkolytisztítót. A szövetkezet a „magyar-francia biztosító részvénytársasággal” érintkezésbe téven magát, ezental a biztosítás ügyét is fel fogja karolni. Kívánatosnak tartjuk, hogy a szövetkezet üdvös működését továbbra is lankadatlanul folytatva, gazdaközönségünk körében minél nagyobb mértékben nyerjen elterjedést.

Színház és művészet.

(rn) Színházunkban az új saison újabb életet is teremtett. A repertoire változatos — miben az egész télen át nem igen részesültünk, a drámai részben Follinsz né és Demidor kitöltik a mindig sinylett hézagot, az operetben Erdélyi Marietta és Bácska

Julcsa képeznek új vonzerőt, a közönség érdeklődése s látogatása pedig fokozódott; de hogy ez tartós is legyen, nem merjük garantirozni, mer minden újítás mellett az ensemblek mégis döcögősök, silányak, miután a segédszemélyzet s úgy a férfimint nőikar minden kritikán alul áll, a mennyiben a precizitás — mint a hogy ez minden új társulatnál megvan — még hiányzik.

Kedden előadásra került „Odette” s ebben a közönség egy régi kedvencét viszontlatta. Follinsz né vagy nyolcz éve ezelőtt volt színázunknak tagja s bár még akkor még pályája kezdetén állott, mégis a legnagyobb rokonszenvenvel találkozott s a közönség mindig a legszívesebben emlékezett meg róla. Nyolcz év hosszú idő egy színész pályáján; ennyi idő alatt bekövetkezik a hanyatlás és bukás vagy a haladás a művészi tökély felé. Follinsz né az utóbbi következett be s erről ez estén a grófnő szerepében fényes tanuságát is adott. Megjelenése elegans, játéka előkelő, hanghordozása művészi, kifejezésteljes, hangja melodikus, telve érzéssel, szenvedéllyel, szóval ő a vidéki színészetnek ma egyik elsőrendű dísz s minden igazgató csak gratulálhat magának öt tagjai közé számíthatni. Kívüle még egy kedves ismerőssel is találkoztunk s ez Demidor ur, ki ma is a régi nonschalant színész. A ki ezenkívül a színpadon mint új aquisition megfordult, az Boross, és Sajó kivételével, még a középszerűsége is alul áll. Az előadás — kivéve a kiveendőket — nem gördült simán, mert a szerep-nemtudás és a sugó tolokodó hangja oly zavarólag hatott, hogy még a jót is befolyásolta.

Szerdán színe került „Angot” elég kezdetleges ensembleben, mit nemcsak a karok alig hallható nyámogása, de az egyes szereplők teljesen tévesztett ábrázolása és costümje is okozott. A közönség figyelme azért csak is Erdélyi Marietta (Clairette) és Bácskai Julcsa (Lange) szép játéka s a szép énekeire irányult s ebben keresett s talált kárpótlást. Erdélyi Marietta művésznő a szó teljes értelmében s nem is jut eszünkbe vele szemben bírálatlall fellépni s csak annyit jegyzünk meg, hogy ittléte óta játéka élénkebb, hangja pedig egyenletesebb, tömörebb lett. Bácskay Julcsa oly határozott előhaladást tett, hogy ma már minden színpad elsőrendű tagjai közt foglal helyet; fellépése, játéka otthonos, sikkes, monologja tiszta, helyes, éneke pedig érzésteljes s színezett.

Csütörtökön újdonság került színe, Schönthan Pál és Ferencz 4 felvonásos bohóza „A sabinnók elrablása.” A mű telve humorral, comikkal mind cselekvényében, epizódjaiban, mind személyeiben s nem emlékeztünk rá, hogy közönségünk oly szakadatlan jó kedvvel és zajos nevetéssel töltött volna el színházi estét. Nem bocsátunk a darab esetelésébe, mert nagyon messze elvezetne, ha azt úgy akarnánk elmondani, hogy róla tiszta képet nyujtsunk, de akkor nem volna elérve a cél, mert mulatni és nevetni csak úgy lehet rajta, ha látjuk. Az előadás igen sikerült volt, bár hosszúra nyult s különösen kiemelendő Gyöngyi, ki Rettégi Fridolin színgazgatót a töle megszokott eredeti felfogással s részletes mimikai kivitellel ábrázolá; továbbá Ferencz (Bányai tanár), Boross (Marosán), Somogyi (Dr. Szilváry), Bodrogi Lina (Etelka) és Sajó (Endre). Sajó tehetséges fiatal ember s kis ambíció s komoly tanulmány mellett rövid idő alatt jó színész lesz, mert nemcsak szép külsővel, kellemes fellépéssel, bensőséggel, hanem gyönyörű organummal is bír. Az előadások mindeddig igen jól voltak látogatva.

Egyházi zene. Holnap vasárnap a püspöki templomban a 9 órai vasárnapi előadásra kerül Szeyler K. (22. sz.) B. miséje; mellékletek pedig: graduale „Post dies octo”

Rotter L.-től és offertorium „Angulus Domini des-entit” Brosig-tól.

Ma Gyöngyi Izsó, szintársulatunk legkiválóbb férfi tagjának jutalmál színe kerül „Aszalai uram leányai” vigjáték, mit a közönségnek különösen figyelmébe ajánlunk.

A bonyhádi műkedvelők által husvét-hétfőjén rendezett zenecélt a legszebb siker koronázta mind erkölcsi mind anyagi tekintetben. Bonyhád intelligentiája teljes számban jelent meg és az „Oroszlán” vendéglő valóban szép tágas terme egészen megtelt a leghálásabb közönséggel, mert minden egyes szám egész tapsviharban részesült. Mi a magunk részéről csak gratulálhatunk Müller József zenetanítónak, kinek oktatása ily szép meglepő eredményeket tud felmutatni és a miben mi a zene technikai készségénél még sokkal többre becsüljük a fejlesztett zene-érzéklet és finom formaérzéklet. Az előadás jövedelméből a szegényalpnak 100 forint jutott.

A városi zenekarnak jövő héten lesz jutalmestéje, melyen dilettansok is fognak közreműködni. Előadásra kerül „A regény vége” vigjáték Borovics I., Müller M., és Tallián Eug. kissasszonyokkal, Várady és Haksch urakkal; továbbá „Szép Galathea” Erdélyi Mariettával a czinszerepben.

Hírek.

Nagylelkű adomány: Mint biztos forrásból értesülünk, dr. Dulán székely Nándor megyés püspök ő exaltája a zeneegylet céljainak előmozdítására kétszáz forintot adományozott. Az ily telt nem szorul bővel dícséretre. — Kapcsolatban e hírrel megemlítjük, hogy a zeneegylet legközelebb tartott választmányi gyűlésének azon határozata, hogy a tagdíjak 6 frtra szállíttatnak le, igen üdvösnek bizonyult, a mennyiben az említett határozat hozatala óta a zeneegylet pártoló tagjai örvendetes számban szaporodtak.

Kossuth Lajos első festett arcsképe. Parlagoni Vilmának, a külföldön is nagy híru fiatal magyar festőnek sikerült Kossuth Lajos t, ki még festőnek sohasem ült, rábírnia, hogy általa magát lefestetnie engedje. A felvételek Turinban, a művésznőnek a Hotel d'Europe szállóban berendezett műtermében történtek, hol Kossuth — öreg kora mellett is — minden alkalommal ritka pontossággal jelent meg a kijelölt órákban. A művésznő három állásban festette le — olajban — hazánk nagy fiát. Ezek lesznek az egy dűli Kossuth-képek, melyek közvetlenül róla készültek. A képek életnagyságúak, közülök kettő — ülő és álló helyzetben — már teljesen kész, a harmadik pedig készülőfeiben van és Kossuth fiainak, valamint testvérének Ruttka y n é n a k állítása szerint mind a három élethű. Az egyik kép az országos kiállításban is ki fog állíttatni.

Feltünően nagy a halandóság megyénk több községében. — Elszomorító értesítéseket vettünk e tárgyban Bodonyt, Göröcsnyit s különösen Pelérdet illetőleg, hol ez év első negyedében 12 születési esettel 34 halálozási eset áll szemben. E számadat szerint nevezett községben a halálozási arány 6.5%, mi valóban megdöbbentő, tudva azt, hogy népünk átlag évenként nem egész 1%-kal szaporodik. E nagy halandóság annál feltűnőbb és sajnálatosabb, mert nevezett községekben leginkább felnőttek, éltők java korában levő férfiak esnek a halál áldozatául, még pedig hirtelen, rövid néhány napig tartó, vérképésel összekötött betegség után. Folyó év február havában Fehérmegye Ondád községében volt ugyanilyen lefolyású betegség következtében hasonló nagyságu halandóság és ez alkalommal konstátálott, hogy a pusztító betegség járványos tudógyulladás. Vajon nem

ezen járvánnyal van-e itt is dolgunk? — Ajánljuk sorainkat az illetők figyelmébe.

Iparhatósági megbízottakul a pécsvárosi I. foku iparhatóság mellé Engeszer Miklós, Ollinger Béla, Kleber János, Hillerbrand Ferencz, Böhm C. F., Orf Gáspár, Kammermayer István, Köröstyös Imre, Pertl Antal, Ifj. Beck Lajos, Krenzing Károly, Nick Károly, Tauszig Armin, Neusiedler József, Asztalos Nándor, Weidinger Ferencz, Wurster Antal, Buday Károly, Piribauer János, Varga Elek, a pécsjárás I. foku iparhatóság mellé pedig Járányi István, Tichy Ödön, Engel József (fakereskedő), Wesszelsky Ferencz, Rosinger Ferencz, Horváth Pál, Lauber Rezső, Denk János, Szántó Antal, Hajdu György, Blauhorn Izidor, Lill János, Kepes Kálmán, Piátsék Károly, Weidinger Antal, Deutsch Adám, Hirschfeld Samu, Bubreg János, Jankovics Hugó, Steiner Lipót választattak meg.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara 9-én, csütörtökön tartott üléséről téria miatt csak jövő számunkban hozhatunk tudósítást.

Dr. Kohut Sándor volt pécsi, utóbb nagyváradai főrabbi New-Yorkba történt megválasztása következtében, mint levelezőnk írja, f. hó 7-ikén bucsuzott el nagyváradai hivatól s utazott Brémába, hogy onnan az új világba vitorlázzék.

Polz Károly Nagyváradon elhunyt vezérőrnagy helyébe dandárparancsnokul a báró Scudier-féle 39-ik sz. gyalogezred ezredese Petrovics Péter nevezett ki.

Halálozások. Christen Alajos cs. kir. számadó kapitány f. hó 7-én életének 57-ik évében a halotti szentségek átátos felvétele után meghalt. Temetése 9-én csütörtökön d. u. 5 órakor fényes katonai pompával történt. — Özv. Babay Ignácné életének 85-ik évében április 8-án meghalt. Halálát széleskörű rokonság gyászolja.

Gazdák figyelmébe. A ragályos száj és körömfájás ellen, mely betegségek utóbbi időben állattenyésztésünk terén oly sok kellemetlenséget okoztak, igen egyszerű a kálium-permanganicum alkalmazása, mit esővízben, 1 rész kálira 30 rész vizet számítva feloldunk s a nyert piros színű folyadékkal az állatok száját ecsettel bekentjük. A körömk tisztogatására már koncentráltabb oldat szükséges. S ritéseknél rendszerint elég, ha a hólyagos körömhasadékokat két-három napon át naponta egyszer megmossuk ez oldattal, mint minden nap frissen kell készíteni. A hozzá szükséges kálium-permanganicumot minden gyógyszerárban olcsóan lehet kapni.

A mohács-pécsi vasút kimutatása szerint márczius hó 18-tól 24-ig bevételt 27,202 frt 20 kr., az 1884-ik év megfelelő idejében 27,561 frt 82 kr. Az összes bevétel f. év január 1-től márczius 24-ig 361,050 frt 98 kr., a mult év megfelelő idejében 325,857 frt 91 kr. s így a bevételi többlet 35,193 frt 7 krajczár.

Verekedés áldozata. Husvét hétfőjén este T. J. szigeti külvárosi kocsmájában a vendégek verekedni kezdettek, melynek utóhatása az volt, hogy másnap hajnalban a szigeti külvárosban egy ember, a körülbelül 65 éves Kozma Kozlódor József napzámos az utczán eszméletlen állapotban találtatt. Haza vitették, de otthon még az nap déntán meghalt. Minthogy rajta külérőszak nyomai látszóttak, törvényszéki boncolás rendeltetett el, mely a hullán foganatossitván, kitünt, hogy Kozma halálát a szenvedett erős sérülések okozták. A bántalmazás gyanuja Mittonovits György volt csószt terhelvén, az elfogatott s hosszas makacs tagadás után beismerő vallomást tett.

Fosztogatás. Nagy-Pénteken a Szederkény-Német-Bóly közötti uton Müller N. mohácsi kereskedő kocsisát 5 szederkényi ember megtámadta, az árokba taszította s tőle a nála levő 23 frtnyi pénzzöveget a lópokrocokkal s a kocsin levő borjúbőrrel elvéve, Mohácsra mentek, hol a lópokrocot

és borjúbőrt eladták. Az esetről a károsult kocsis a szederkényi jegyzőségél jelentést tevén, az illetők letartóztattak.

Jégeső és villámcsapás. Városunk felett csütörtök d. u. 3 óra körül villámlás, menydörgés kíséretében hirtelen támadt zivatar dühöngött; eleinte huzamosabb ideig sürű, de apró jég hullott, azután megeredt az eső s késő délutáni tartott. Egy villám Labrencz szigeti külvárosi mézárós pajtájába csapott, azt felgyújtotta s a benne levő nagy mennyiségű szénával s a mellette levő istállóval együtt menthetetlenül elhamvasztotta. Az épületek biztosítva voltak.

A mohácsi iparos olvasókör mint lapunkat tudósítja, f. hó 6-án saját helyiségében tombolával egybekötött sikerült táncestetlyt rendezett. A négyeseket 30 pár tánczolta. Jelen voltak: Bárányi nővérek; Engeszer Gizella, Heil Anna, Kerese nővérek, Keglevich Anna és Gizella, Mihályovits Mariska, Okenfosz Augustza, Pencz Mari, Polasovszky Mari s Erzi, Salzer Teréz, Schmidt Mari, Stumpf Sarolta, Sajgó Julia és Róza, Szikora Anna, Tóth kisasszony, továbbá Hegyiné, Keresené, Muntiné, Rebericsné, Siposné urhölgyek. — Ugyanazon este a kaszinóban is volt Mohácsos táncestetly.

Egyéves méncsikó vásárlása az állam részére. Baranyamegye területén az egyéves méncsikó vásárlása Pécsent, 1885. évi április hó 15-én a budai külvárosi vásártéren a dél-élelőtti órákban fog megtartatni. Vásároltatnak jól kifejelett, szabályos alkatu és erős csontu egy éves méncsikók. Figyelmeztetnek a tenyészők, miszerint ez évben csak a legjobb minőségű és árra nézve is megfelelő csikók fognak megvételni, miért is gyengébb minőségű, vagy tulságos árú tartott csikók elővezetése csak felesleges fáradságot okozna. Továbbá csupán oly egyéves méncsikók fognak az állam részére megvételni, melyek származása apai részről hiteles fedeztetési jeggyel kimutatható. Előnyben részesül pedig az oly csikó, melynek jó alkatu anyja is elővezetettik. A megvásárolt csikók a miniszteri vásárló biztos által rögtön a helyszínen kiifiztetetnek és átvételnek.

Az ujonczozás Tolnamegye központi járásban mult hó 24-én végeztetett be. Felhivatott az 1-ső korosztályból 403, a 2-ikből 267, a 3-ikből 214, összesen 884; ezek közül felmentetett és távol maradt 254; a megvizsgált 630 hadkötelek közül besorozottat a sorhadhoz 121, a póttartalékba 13, a honvédséghez 100, összesen 234, vagyis több, mint az összes megvizsgáltak egy harmadrésze. Az ujonczozás tehát az idén nemcsak nálunk, hanem Tolnamegyében is meglepő eredményt mutat fel.

Baleset. Roth János béres f. hó 6-án este 11 órakor feleségével együtt tartózkodási helyére a Riez-Tóttós közlelben fekvő Henger-féle pusztára igyekezve. lakása közelében forgó pisztolyát kezdte igazgatni s azt, minthogy a pisztoly kezelésében járatlan, babrálás közben elsütötte, még pedig oly szerencsétlenül, hogy a golyó elötte álló feleségének gyomrába furódott. A rögtön odahívott s megjelent németbólyi kórorvos már a helyszínen találta a töltési előjáróságot, kiknek jelenlétében a szegény asszony válg bizonyította, hogy férje ártatlan, ő csak szerencsétlenül véletlenül lett áldozata. Miután, mint levelezőnk írja, a Roth pár mindig a legjobb viszonyban élt egymással, a számdékos gyilkosság gyanuja ki van zárva; az asszony felépüléséhez alig van remény.

Magas kor. Kabán (Biharmegyében) a napokban halt meg a legöregebb ember. Hanula Pál szabómester 102 éves korában. Mindig egészséges volt s csak halála előtt 2 nappal lett beteg. Mint Simonyi huszár részt vett a francia hadjárásban.

Szer a nátha ellen. Egyáltalában van-e szer a nátha ellen? Erre a kérdésre a náthások többnyire nemmel felelnek. De ugy látszik, hogy az orvostudományak mégis sikerült egy szert feltalálni, mely jónak bizonyult. Dr. Schnitzer kaposvári születésű bécsi egye-

temi tanár ugyanis a cocain alkalmazásáról és hatásáról ezeket mondja: Valamint a torok- és gégbetegségeknek, úgy orrbajonkál is tanusította a cocain az érzékenységet, fájdalom- és izgékonytságot csillapító hatását. Az orrbajok között különös figyelmet érdemel a hirtelen és az idült rhinitás. Schnitzler egy náthában szenvedő ember orrának nyálkahártyáját 2—5 százalékos cocainoldattal beecsetelte; a legtöbb esetben az azelőtt még piros és gyulladásban levő nyálkahártya feltűnően meghalványodott, a vizes váladék megszűnt és sok esetben a nátha a cocainnak egy- vagy kétszeri alkalmazása után teljesen megszűnt. Még hatásosabb az intenzív, erős fejfájással egybekötött nátha ellen a cocain-oldat belehelése, vagy az orra való befecskendése. A betegek ily befecskendés után rendszeren könnyebben érzik magukat és a nátha gyorsabban és könnyebben mulik el. Különösen jó hatásúnak bizonyult a cocain egy betegnél, ki évek óta gyakran visszatérő makacs náthában szenvedett, melylyel rendszeren a nátha egyéb alkalmazatlan kísérőin kívül több napig tartó arcreszűz járt; a beteg dr. Schnitzler tanácsára cocaint használt és mindjárt az első beecsetelés után jobban érezte magát; a beteg folytatta a cocain használatát és ekkor már a csűz egészen elmaradt. Dr. Schnitzler ugyanezt a megfigyelést tette egy nőnél is, kinél majd minden nátha asthmaticus rohammal járt. Itt is sikeresen alkalmazták a cocaint.

Vegyes hírek. Az őrszi nagy hadgyakorlatok Ő Felsége jelenlétében Szt.-Pölten és Losdorf között fognak megtartatni a bécsi második és egy külön alakított hadtesttel Bauer tábornagy és Teuchert-Kaufmann altábornagy parancsnoksága alatt szeptember 2. 3. 4. napjain. A csehországi 8. és 9-ik hadtest gyakorlati augusztus végén Pilsen mellett mennek végbe. — Az angol birtokot képező Kanadában (Amerika éjszaki részében) a Monitoba indiánok fellázadtak s az angolok megerősített őrhelyeit elfoglalták. Minthogy a gyarmat védelmére az anyaországból rendelt őrmeg csekély számú, Kanada angol lakói önkéntes hadsapatokat alakítanak. — Panamában, vagyis az Éjszak-Amerikát Dél-Amerikával összekötő hosszú földszoroson, mely eddig a Columbiáé egyesült államokká alakult Új-Granada dél-amerikai tartományhoz tartozott, elszakadási törekvésekből lázadás ütött ki. A lázadók megtámadták, bevették, felgyújtották és földig rombolták Aspinwal városát, a panamai vasút végpontját. Aspinwal egyuttal torkolata leendett az Atlanti és Cseudes oceanát összekötő csatornának, melynek munkálataiba a Lesseps vezetéke alatt alakult francia társulat már 100 millió franknál többet költött.

A csatorna-társaság, minthogy a felkelés miatt a munkálatok nem folytathatók, roppant károkat szenved; részvényei a párisi pénzpiacra tetemesen alábbszálltak. — A czigánybáró, Jókai Mór és Strausz János vig dalműve október havában fog az „an der Wien” színházban először színre kerülni. Strausz már majdnem teljesen elkészült a hangszerezéssel. — Buziás közlelben a Magyar-Szákos határában fekvő közalapítványi uradalmi erdőből 400 holdnyi terület légett. A többi 1000 holdnyi erdőseget sikerült megmenteni. — Ő Felsége a király Galicziának a mult évi rossz termés miatt szükségét szenvedő lakossai között 8000 frtot osztott ki. — Joannovits Mladen újvidéki városi mérnök meghalt márczius 29-én, 43 éves korában. — Herczföld Győző Bajáról 9-én vette oltárhoz Zomborban Weidinger Adél kisasszonyt. — Topolyán Deutsch Márk nagy birtokos és nagykereskedő fizetéskeptelenséget jelentett be. — Az új francia kormány Brisson kamarai elnök (és nem Freycinet) vezetéke alatt megalakult. Elnök és igazságügyminiszter Brisson, külügyminiszter Freycinet, belügy Allein-Targé, közoktatásügy Goblet, pénzügy

Clamagerán, közmunkaügy Carnot, kereskedelem Legrand, földmívelés Herve Mangon, hadügy Campeon, tengerészeti Galiber, posta és táviradaügy Sarrien. — Vranits József cservenkai kereskedő hosszas betegség után meghalt 27 éves korában. Temetése 9-én történt Zomborban. — Eckenberger György cs. kir. kapitány özvegye született Machó Magdolna meghalt mult hó 31-én Kaposváron, 67-ik évében.

Kimutatás

a „Szegény-ház” építési alapja javára ez ideig az egyesek gyűjtő-ívén befolyt adományokról.

(Folytatás)

Schibinger Ferencz 3 frt, Wolleszky Károly, Schuller János 2—2 frt, Engelbert Lajos, Fulcz András, Némethi Ferencz, Gróf Károly, Molnár Arthur, Rapp Ferencz, Knirsch Mór, Eggerszgy Mihály, Siltzbacher Antal, Bernát József, Szatter Ferencz, Stávecz Károly, Nagy Szeferán, Schmedt Frigyes, Göbl András, Mateovits István, Hetinátz József, Mátai Sándor, Horák Gyula, Geyer József, Tíchi Ferencz, Gadó András, Lohr György, Scherber János, Pallian Antal, Varga Imre, Plecher Ferencz, Fleiszig József, Liebhard Károly, Lajos József, Farkas János, Stadmecker Péter, László Nándor, Grün, Schmidt 1—1 frt, Börzson Kálmán 3 frt, Kamenik Paula, Aulik János 2—2 frt, Fenik Lajos, Konyi Gusztáv, Egle József egyenkint 1 frt 50 krt, Tarr György 80 kr., Stampf Antal 60 kr., Gilbert Károly, Eördögh József, Petrovits János, Dobszay Viktor, Schwartzkopf János, Pehr Alajos, Nikola Sándor, Bauer Károly, Légrádi Bertalan, Stallenberger József, Bauman Miklós, Schönberger Károly, Reinwart Antal, Wesseli Pál, Frick Venczel, Devernai Antal, Spetkó Nándor, Walter Ignác, Albach E. tárd, Rottenbiller János, Wolf Nándor, Hoff Konrad, Solmosi János, Budan Antal, Posch András, Hohe János, Deák József, Wavricska Antal, Kovács Ferencz, Apó György, Gebauer Ferencz, Schneider István, Varga János, Flitsch János, Handl Mihály, Almamelléki Ádám, Juhász Márton, Ernhaft Antal, Gogoties István, Kozlovics János, Mateovics Ignác, Benkő Gyula, Paulovits József, Kiss Nándor, Lutz Bellada Ferencz 50—50 kr., Devernai Antal, Mekl Ignác, Simon János, Németh Mátyás 40—40 kr., Verdek István, Irgang Mátyás, Hegedüs József, Wágner János, Bömer András, Makara Mihály, Dozkalik József, Weisz János, Hergert János, Vlasits Antal, Suhajda Gyula, Weich Károly, Szünstein Ádám, Hampl József, Bock Mihály, Schmidt Román, Gundela János, Vocsdlo József, Kallenberg Róbert, Slipsevits József, Hilscher Ferencz, Benices János, Szabó József, Hohmann János, Szalai János, Francisics László, Radócsai András, Ekhardt Henrik, Wolf Francziska, Horváth János, Berguly Ádám, Knaf József 30—30 kr., Ticz Ferencz 40 kr., Haag János, Rammert Vilmos, Martfi Antal, Krokcska József, Hilsenkopf Lajos, Szeiffert István, Vörös István, Kimmel István, Keller Mihály, Bertnik Jakab, Leks József, Deli József, Rannert Vilmos, Schmacher Sándor, Verovecz János, Stadler Bernát, Mayer Gusztáv, Klimó Ádám, Slavik János, Gaál Antal, Novotni József, Kaszapovits Antal, Szokola Ferencz, Kristóf Károly, Roth Ádám, Ribling, Vachauer Jakab, Finta Károly, Kovács István, Eckert Ferencz, Vincez, Fogl 20—20 kr., Kozári Ferencz, Krausz József, Koller, Takács, Fistrovics, Janisch, Dorn, Prause, Köhler, N. N. 10—10 kr!

Összesen 156 frt!

(Folyt. köv.)

A gyuró-gyógyódszer (massage) újabb időben legkiválóbb orvainség által igen jó eredményt alkalmaztatik zsongorok, benuások és csúzos bántalmak elhárítására s megszüntetésére s ezáltal a legjobb hatásnak nyilvánítták a Brázy-féle sósorsesz. Erre vonatkozólag Dr. Lőrinczy Ferencz ur, a k. k. orvosok orsz. egyesületének titkára, thód és szivgyógyász, a következő levelet intézte Brázy Kálmánhoz: „Budapest, 1885. márt. 12. T. Brázy Kálmán nagykereskedő urnak Budapestben. — Csúzos (rheumatikus) bántalmaknál, az ezen betegségek következtében gyakran fejlődni szokott szivbajok elhá.

ritása czéljából, valamint számos betegségnél, egyéb gyógyhatány mellett igen czélserű az ugynevezett **bedörzsölés-kenő-gyuró-gyógyódszer** (massage) és ezen műveletnél az ön által készített kítőn összetételű **sósorsesz** minden esetben igen jó eredménnyel szoktam használni és így azt mindenkinek ajánlom.

A pécsi sertéshizláló társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 146 darab kövér, 86 félkövér, 22 db sovány disznó, 293 db süldő.

Árak: kövér disznó, minőség szerint 42—45 kr. kint. Félkövér 40—42 krajczár. páronként — klg. páronként 75 klg. ételsúly leszámitásával. Sovány disznó — kr.

Süldők: — kr. klg.-kint élősulyban.

Kukoricza ár 5 frt 90 kr. mm.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi márcz. hó 28-án tartott hetivásárról.

	100 kiló ára.
Buza:) jó 7.80
) középszerű 7.50
) legalábbvaló 7.40
Kétszeres:) jó 6.60
) középszerű 6.50
) legalábbvaló 6.60
Rozs:) jó 6.60
) középszerű 6.50
) legalábbvaló 7.—
Árpa:) jó 6.50
) középszerű 6.50
) legalábbvaló 6.80
Zab:) jó 6.60
) középszerű 6.60
) legalábbvaló 5.80
Kukoricza:) jó 5.60
) középszerű 5.60
) legalábbvaló 6.50
Hajdina	6.50
széna	2.25
Szalma	1.10



VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Üszöghl vonalon:

Budapestről indul a 302. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p
Pécsre érkezik " " " d. u. 5 " 35 "
Pécsről indul " " " " " 5 " 55 "

Az Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:

Pécsre érkezik a 301. sz. vonat d. e. 10 ó. 15 p
Pécsről indul " " " " " 11 " 05 "
Budap.-Kelenföldre érkezik " " " " " este 8 " 18 "

A Mohács-Barcsi vonalon:

Budapestről indul az 1. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p
" " " " " az 11. " " " este 7 " 45 "
Pécsre érkezik " " " " " az 11. " " " d. u. 5 " 46 "
" " " " " az 11. " " " reggel 7 " 58 "
Pécsről indul " " " " " az 1. " " " d. u. 6 órakor
" " " " " az 11. " " " reggel 8 " 10 "
Barcsra érkezik " " " " " az 1. " " " este 8 " 17 "
" " " " " az 11. " " " d. e. 10 " 58 "

A Barcs-Mohácsi vonalon:

Barcsról indul a 2. sz. vonat reggel 8 ó. 20 p
" " " " " az 12. " " " d. u. 5 órakor.
Pécsre érkezik " " " " " az 2. " " " d. e. 11 " 02 "
" " " " " az 12. " " " este 7 " 21 "
Pécsről indul " " " " " az 2. " " " d. e. 11 " 17 "
" " " " " az 12. " " " este 7 " 36 "
" " " " " az 16. " " " reggel 6 " 10 "
Mohácsra érkezik " " " " " az 2. " " " d. u. 1 " 54 "
" " " " " az 12. " " " éjjel 10 " 07 "
" " " " " az 16. " " " reggel 8 " 58 "

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.

Kis hirdetések.

Felvetetnek a kiadó hivatalban
Nepomuk utca 10. szám alatt, a
posta mellett.

Vadász-kutya. Egy jól betanított fekete vadászkutya eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Fiatal ember a fő-utca közelében külön bejáratú szobát s egyuttal teljes ellátást keres. Szives ajánlatok e lap kiadóhivatalához intézendők.

Gyakorlott nevelő oktatásra ajánkozik. További felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Egy malom két köre eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Szőlő-eladás.

A KEISER-féle (özv. Herger Jánosné) jó karban levő

SZŐLŐ

kényelmes présházzal,
nagy lyukpinczével,
közel a városhoz

minden órában eladó.

Bővebb felvilágosítást ad:

Reberics Imre ur,

(Pécsett, Ferencz-utca 34. sz.)

Dr. Kornis Benő

rendel 1—3-ig

Nöthig-féle ház 1. emelet

Önkéntes árverés.

Posztó és szövet-áru üzletem (Király-utca, „Arany-hajó”-szálló) minél gyorsabb megszüntetése czéljából hétfőtől, f. hó 16-ikától kezdve, csak igen rövid ideig dobszó mellett

önkéntes nyilvános

árverést

rendezek, minden délután 2 óratól 5-ig, mely alkalommal a kijelölt czikkek minden áron — még veszteséggel is — eladatnak.

KLEIN J.

Mária-Celli Gyomor-Cseppek,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen és felülmulthatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, roszzszagu lehellet, szelek, savanyu felbőfőgés, kolika, gyomorrhurut, gyomorégés, huygkőképződés, túlsagos nyalkaképződés, sárgaság, undor és hányas, főfajas (ha az a gyomorbol ered), gyomorgörccs, szék-szorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által: giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt **35 kr.**

Központi szétküldési raktár nagyban s kicsinyben

BRADY KÁROLY.

„az őrangyalhoz” címzett gyógyszerárában Kremzierben, Morvaországban.

Kapható Pécsen: Kovács M., Sipőcz István, Balázs urak és az Irgalmasok gyógyszerárában. Sásdon: Keller N. úrnál. Pécs várádon: Dvorszky Béla gyógyszerárában. 26—1. 1051

HOFFMANN KÁROLY

asztalos-műhelye és bútorkraktára
PÉCSETT, Ó-Posta-utca 12-ik szám.

Mindenféle (saját gyártmányú)

politurozott, fényezett es konyha-bútorok, szőnyeges es vas-bútorok, tükrök es ablak függöny-tartók raktárával.

Thonet-féle hajlított faju nád vagy fa-ülőkeju székek eladása

Teljes stílszerű bútorzatok, mindenféle asztalos munkák es javítások elvállaltatnak.

Bútor-csomagolás es szállítás minden irányban.

Árjegyzékek ingyen kaphatók.

Leggyorsabb es legolcsóbb

személyszállítás

AMERIKÁBA

kétszer hetenként

a brémai kitünő délnémet Lloyd császári újmet posta es gyorsposta gőzöse által a nm. bécsi cs. kir. helytartóság által engedélyezett

Soekl Móricz

főgynöksége közvetítésével
Bécs I., Postgasse Nr. 6.

Minden tudakozódásra azonnal válasz adatik.

Alapított 1847-ben, Bécsben es Budapesten 1861 óta.

Az első valódi turhaoldó Hoff János-féle maláta-kivonatu mell-czukorkák kék papírosban vannak.

Az orvosi kitünőségek, mint Bécsben: dr. BAMBERGER, SCHRÖTER, SCHNITZLER, ROKITANSKY-BASCH, FINGER stb. tanárok; Berlinben: dr. FRIEDRICH, LANGENBECK, LIEBREICH OSZKÁR stb. tanár urak e czukorkákat sok betegedési esetekben szemmel látható legjobb eredménnyel rendelik.

Hoff János-féle maláta kivonatu egészségi sör.

1 palack ára 60 krajczár.

Hoff János-féle koncentrált maláta-kivonat

1 p. 1.12, kisebb palack 70 kr.

Naponkénti gyógytudósítások

mell es tüdőfajdalmak, hurutos bántalmak, emésztési es ideggyengeség, soványodás, vérszegénység es erőtlenség, gyöngék es üdülő félben levők gyógyulásáról örvendetes kezességgil szolgálunk minden szenvedőnek s reményt keltenek bennök, hogy ez általánosan elismert készítmények használata következtében csakhamar meg fognak gyógyulni.

Hoff János-féle maláta-kivonatu mell-czukorkák 60, 30, 15 es 10 krért, csak kék papírban valódiak.

Hoff János-féle egészségi maláta csokoládé 1/2 kg. I: 2 ft 40 kr., II: 1.60. 1/4 kg. I: 1.30, II: — 90

HOFF JÁNOS urnak,

a valódi maláta-készítmények feltalálójának es egyedüli előállítójának, cs. kir. udvari szállítójának Európa legtöbb fejedelmének stb.

Bécs, Stadt, Graben, Bräuerstrasse 8. sz.

Pécs, márczius 10. 1881.

T. Uram! Körülbelül 2 hónap óta erős köhögésem van es már minden lehetőt megkísérlettem, es egészen sikertelenül. — Az ön jeles Hoff János-féle maláta-készítményeinek használata óta azonban köhögésem jelentékenyen könnyebb lett es ezért újból megkérném önt (rendelés).

Tisztelettel:

Strohmayr János, borkereskedő es püntér.

Özd kastély, Maros-Ludas mellett, okt. 17. 1883.

T. Uram! Sziveskedjék Ön nekem azonnal 3 palack jelesnek bizonyult Hoff János-féle koncentrált maláta-kivonatot es 2 csomag II off János-féle maláta-kivonatu czukorkákat pósta-utánvétellel küldeni.

Haugwitz báróné, alapítványi hölgy.

Mohács, Május 1- 1888.

Kérek ismét 12 palackot az ön kitünő Hoff János-féle maláta-kivonatu egészségi söréből utánvétellel. Tisztelettel

Fakas Árpád, kir. sőhivatali ellenőr, Mohács.

Felső-Eőr, Április 1881.

T. Uram! Mivel az ön Hoff János-féle maláta kivonatu egészségi söre oly megbecsülhetetlenül üdvös hatású az egészségre, kérek abból ez alkalommal 25 üveggel vasuti utánvétel mellett. Tisztelettel

Grosz Gusztáv, Vöröstorony, állomás Szombathely

Orvosi gyógy-tudósítás.

Három év óta szenvedő nöm saját magam es dr. Pribram tanácsára több het óta az ön kitünő Hoff János-féle koncentrált maláta-kivonatot használja s annak gyógyhatása fölött tele van dicsőrelettel. — Azért kérem önt, hogy pósta-utánvétellel (megrendelés.) Tisztelettel:

Dr. Lillienfeld Hermann, orvos, Prága Jeruzsalem-utca.

Fő-raktár:

Pécsen: Sipőcz István, Spitzer Sándor, Eiser János. Bonyhádon: Kramolini József gyógyszerárában. Baján Michits Ist. Battaszék: Mayer Gusztáv. Dombóváron: Ritter János. Eszéken: F. S. Thürner Fia, (Dienes J. C. gyógyszerárára.) Mohácson: Prezlmayr. — Kaposvárott: Lajpczig Antal, Babochay K. gyógyszerárában. — Siklóson: Szalay Antal gyógyszerárában. — Szigetvárott: Salamon Gyula gyógyszerárában. — Szegardon: Hahn Adolf. — Villányban Worlicsek & Warga.

60 magas kitüntetés.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sásdi kir. jbiróságának 10321884. számú végzése által Hg. Eszterházy javak végrehajtató javára Inzelt Mór jágonaki lakos ellen 126 frt 82 kr. tőke, ennek 112 frt 2 kr. után 1848. év május hó 1. és 17 frt 80 kr. után 1869 okt. 1. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 31 frt 95 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság le és utóbb Weidlinger Zsigmond pécsi lakos részére 65 frt és jár. erejéig első sorban, Nicholson W. Fülöp és társa bpesti kereskedő cég részére 19 frt s jár. erejéig másodszobában, Fonciére Pesti biztosító intézet részére 47 frt 72 kr. s jár. erejéig harmadikban és Inzelt Samu kaposvári lakos részére 60 frt és jár. erejéig negyedikben, Lenk Samu az I. m.-ált. bizt. társ. főügynöke részére 5 frt 37 kr. s jár. erejéig ötödikben felülfoglalt és 303 frtra becsült 2 tehén, 1 üsző, 1 cseplőgép lőerőre, 1 mángorló, 1 hordó, 1 vaseke taligával és 1 szelelő rostából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 530/1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Jágonakon az alperes lakásán leendő eszközlésére 1885-ik év ápril hó 16 ik napjának délelőtt 9 órája és esetleg következő napjai határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t. cz. 107. §-a értelmében a leg-többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sásdon 1885-ik évi ápril 3-án. **Schubert Manó.**
kir. bir. végrehajtó.

A Trenschrner-féle házban,
Király-utca 9-ik szám alatt levő
vasúzeti
helyiségek
több udvari raktárral,
(melyeket jelenleg MATROS JÁNOS úr bir),
folyó évi október hó 1-től
bérbeadandók.
Közelebbit a háztulajdonosnál.
Pécsett, 1885. április havában. 1060.

2991. sz.
1885.

1060

Árlejtési hirdetmény.

A Kisköszeg (Battinai) dunai révgát és egyszers-minid sarkantyúnak helyreállítása szükségessé válván, e célra a műszaki felvételek szerint 1889 frt 54 kr. irányoztatott elő.

Felhivatnak ennéltozva vállalkozni kívánók, miszerint szóban levő munkálatok biztosítása végett folyó évi ápril hó 21-én délelött 10 órakor Kisköszegen (Battinán) a község jegyzői irodában zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árlejtéshez, szabályszerien kiállított, bánatpénzül a vállalati összegek 5%-ával és 50 kros bélyeggel ellátott, Baranyamegye alispánjához czimzendő zárt írásbeli ajánlataikat f. évi ápril hó 19-én délelötti 12 óráig Pécsett a megyei jegyzőségénél beadni, avagy az árlejtés nap-

ján, azaz f. évi ápril hó 21-én délelötti 10 óráig Kisköszegen (Battinán) a község jegyzői irodában az árlejtés megáratására kiküldött megyei I. aljegyző s tb. főjegyző kezéhez átadni és az árlejtésen személyesen megjelenni el ne mulasszák, minthogy a fenti kitűzött határidőkön túl írásbeli ajánlatok elfogadtni nem fognak, az írásbeli ajánlattevőknek a szóbeli árlejtésnél való meg nem jelenése pedig, az ezuton netán elérendő kedvezőbb eredmény elfogadását nem gátolandja.

A kérdéses munkálatokra vonatkozó terv és költségvetés folyó évi ápril hó 19-én délelötti 12 óráig Pécsett a megyei jegyzőségénél, az árlejtés napján pedig ápril hó 21-én délelött 9—10 óráig Kisköszegen (Battinán) a körjegyzői irodában megtekinthetők.

Kelt Pécsett, 1885. évi ápril 6-án.

Jeszenszky Ferencz s. k.
Baranyavármegye alispánja.

1060

PACHER E.

PÉCSETT,

Széchenyi-tér 17-ik számú bazár alatt.

Van szerencsém a n. é. község becses figyelmébe ajánlani nagy gyári raktáramat a legjobb minőségű csehországi közönséges táblaüvegekből, a legelső minőségű belgai szolin táblaüvegekből, tető-tábla és tükörüvegekből, szinezett matt és díszes mintázott üvegtáblákból, az utóbbiakat a legújabb izlés nagyon fölkarolta és általános közkedveltséggel alkalmazzák szárnyas szalon-ajtókba, könyvszekrényekbe és díszablakokba, továbbá képkereteknek való faragott fekete fa aranydíszítéssel és aranyozott léczekből. Felvállalok mindennemű üveges munkákat u. m. új épületek teljes beüvegezését, melegágyak, virágházak, világító tetők beüvegezését és bolti berendezések és kirakatok tükörtáblávali beüvegezését. Belgia leghírnevesebb gyáraival való összehasonlításaim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, miszerint felvállalt munkáimhoz a világ legjobb gyártmányát használhatom és jutányos áráimmal kiállom a versenyt Budapest és Bécs legelső házaival szemben is.

Továbbá felvállalok e szakmába vágó mindennemű javításokat, ablak-javítások házhöz küldve is eszközöltetnek, elvállalok mindennemű képkeret elkészítését, továbbá nagy választékban vannak raktáron vizit, kabinet, makárt és boudoir képkerekekből a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig kiváló olcsó árakban

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER E.